坚定信心 共克时艰

宛平

》新年寄语

如今, 我们站在一 个特殊的时

间节点上,新的一年已经开始,新的五年发展周期徐徐启幕,21世纪第二个十年号角已经吹响。

从年前中央政治局会议和全国经济 工作会议决策来看,2011年将是在全新平 台上继续奋力赶超的一年,是在应对挑战 中加快转型的一年,是在均衡中增进幸福 感的一年。

人们对新的一年的美好期盼是理所 当然的。

当然,我们也冷静地看到,目前我们 所面临的形势也是十分复杂和严峻的。 国际政治和世界经济诡谲莫测,金融危机 后遗症尚未根除,我国周边武力对抗、商战硝烟阴云密布,遏制中国的大合唱甚嚣尘上。在国内,虽说我们已成为世界第二大经济体,但经济和社会发展的一些不稳定因素依然"潜伏",分配不均、物价飞涨、房市纠结依然困扰着百姓生活。一句话,前行的道路并不平坦。

一方面,开局之年,任务繁重;一方面,征途坎坷,荆棘丛生。如何应对?我 以为,坚定信心,共克时艰,是第一要素!

应该看到,在我们队伍中,确实存在 着一些不容乐观的精神状态。面对某些 社会弊端的积重难返,信念动摇者有之; 物价、房价久控不降,对政府公信力、执行 力怀疑者有之;社会转型期出现的种种困 惑,意志消沉者有之。总之,精神不振、心 态不稳,已经程度不同地在社会上弥漫。 而这种精神状态,与我们面临的历史新时期、新任务,是格格不入的。

我们承认,当前出现的一些社会弊端和经济现象是不容忽视的。客观分析,这些问题有着深刻的背景。国际经济寒潮频频冲击,国内体制改革尚未配套,各种利益集团顽强抵制,以及我们工作上的种种失误。但有一条毋庸置疑,我们正在努力克服,我们正在艰难前行!

年前,温家宝总理在与网友交流中, 公开承诺:政府有决心、有能力遏制物价、 房价。随即一系列相关政策、法规出台, 这不就是一个积极信号吗?我们不能过 于急躁,凡事不能一蹴而就。任何时候都 不能丧失信心。 人总是要有点精神的。而信念、信心是精神的支柱。"三军可夺帅,匹夫不可夺志"。想当初,当革命处于最低潮时期,林彪怀疑"红旗还能打多久"?而毛泽东同志断言:星星之火,可以燎原!新中国最终屹立于世界东方。无数事实说明,信心是力量的源泉,信心是克敌制胜的法宝。

两千多年前的孟子曾经说过:"天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨。"用现在的话说,为了完成历史使命,必须要有坚强的毅力,经得起磨炼,经得起任何风雨的摔打。一个人如此,一个社会更是如此。只要全体国民团结一致,坚定信心,众志成城,我们就没有克服不了的困难,我们的目标一定能实现!

经视 jingshi

让居民再多一些 投资渠道

) 宛月琴

2010年,不少市民总觉得"钱袋子"很不充实。在追逐 CPI的道路上,"钱袋子"一直没有跑赢过,反而一再"缩水"。叩开 2011年的大门,如何让"钱袋子"更饱满?赚钱的同时怎样让"钱生钱"?如何找到一个适合自己的投资渠道?成了很多普通居民新年里思考的头一件大事。(今日本报04、05版)

存款?按照现在的情况来看,仍然是一个负利率时代,也就是说,放在银行里的钱,利息还没有物价上涨快。楼市?国家调控轮番上阵,房产税的呼声也越来越高,更别说投资楼市需要大笔资金,哪里是普通百姓那点闲钱能消受得了的。股市?2010年中国股市"熊"冠全球,七成股民都"撞到了跌墙",更别说股市这东西本来就变化莫测,令散户们"理还乱"……

于是乎,不少钱就流入了"另类投资"市场,把邮票、粮票、纸币、玉石、红木,甚至是装茅台的酒瓶拿来轮番"恶炒",出现"豆你玩"、"蒜你狠"之类的疯狂也就不足为奇了。

看似是一个市场现象,但背后折射出民间强烈的投资愿望与较少的投资渠道矛盾突出。党的十七大首次提出"创造条件让更多群众拥有财产性收入"。而有关数据统计显示,即使在人均 GDP 超过 4000 美元、资本市场和房地产市场活跃的广东,目前城镇居民人均财产性收入比重也仅占 3%左右。

追本溯源,要想提高居民财产性收入,拓宽普通居民的投资渠道才是关键,如何"创造条件"?值得好好探讨。有关部门应该进一步开发各种理财产品,让居民手里的余钱不但有效流动起来,还能结出"果实"来;政府应该进一步加大对居民创业的支持力度,激活民间投资,想方设法让老百姓"钱生钱"。

星眼版欢迎读者来稿 投稿信箱:xbxy2010@126.com

与实画实说 shihuashishuc



北京大道堂中医养生研究院院长刘逢 军,日前被曝学历及从医经历造假。据了 解,刘逢军曾宣称通过养生调理可根治绝

"神奇"养生堂为何屡禁不止

) 王震

症、可以通过看照片望诊。近日,卫生部部长陈竺提出医学科普需要增强,让"张悟本现象"不再出现。

从悟本堂到大道堂,它们 "神奇"养生活跃的土壤是什 么?其所谓"调理"到底有没有 道理?"神奇"养生堂为何屡禁 不止?

中医养生潮的兴起是大势 所趋,然而老百姓对什么是真 正的、科学的中医缺乏认识或 认识不多,在很多人眼里中医

是神秘的、祖传的。因此,一些"伪专家"为 了获利捷足先登,这不仅给中医养生造成 混乱,更对群众身体健康带来了威胁。 正常情况下,人们可能会对"养生调理可根治绝症、通过看照片望诊"嗤之以鼻,但对病患而言,在绝望之际自然愿意"试一试"。正是利用了病患的这种心理,大道堂才能大行其道。

"揪出"刘逢军给我们的警示是:在看到中医优势的同时,不可轻信"养生大师" 所谓"健康秘术"的"神奇功效",应到权威 的中医医疗机构接受养生保健治疗。因为 只有科学的对症治疗,才能增进身体健康。

另外,处罚不严或无法可依是导致各种"神奇"养生堂和"神医"屡屡出现的又一原因。对于以经济利益为目的的各种"神奇"养生堂和"神医",要根据有关法律法规严厉处罚,并追缴其非法所得,不给这些唯利是图者以可乘之机。

来论 Lailur

春节是漂泊在外的游子和打工者归乡的佳期,是许多人一年唯一一次与家人团聚的机会。而与此相对的,则是每年春节前后,各用人单位都要闹"用工荒"。

一边是要回家过年的劳动者,一边是希望员工能留下来帮自己嫌更多钱的老板,怎么办?是"加钱留人",还是"扣钱留人"?新疆一煤矿老板就选择了后者。

据近日《都市消费晨报》报道:在新疆 圣雄能源开发有限公司工作的煤矿工人老 陈准备回湖北老家过年,当他向矿上要求 发放拖欠的3个月工资时,矿上表示要扣 除30%的工资,还要扣除1000多元床位、棉

年底要警惕用人单位"扣钱留人"

刘鹏

被、衣服使用费等。"因为正值用煤高峰期, 矿上想留住我们。"老陈说。

"扣钱留人"并非新疆圣雄能源开发有限公司独创。在百度里输入"扣钱留人" "扣薪留人"等关键词,可搜得近百个相关 网页,最早用"扣钱留人"这一方法的,可以 追溯到2004年河南商丘市睢阳区圣庄砖 厂扣钱强留19名四川民工。

按常理来说,用人单位找不到工人,势必会增加工资和提高福利等方式留人或者招聘新人。然而,在资本逐利的血腥本性驱使下,这种"加钱留人"的方法,显然是会让一些老板"肉疼"的,况且年关时节,就算

加钱也不一定能留得住工人。于是,一些人就开始动起了歪脑筋。忽略掉平时的感情投入,利用工人迫切想要回家过年的心理,以扣钱相逼以达到留住工人的目的。而处在弱势地位的工人,或因不懂法而被迫接受,或因心疼既得工资而放弃回家过年的打管

很明显,这一违反劳动合同法的"扣钱留人"招,是对劳动者合法权益的严重侵犯。对此,相关职能部门有必要打起精神来,时刻保持警惕,特别是在春节来临之际,采用开通更多投诉渠道、主动巡回检查等方式,保护好劳动者的切身利益。

R 锐评

"不是五毛,拒绝马甲,我是Leif,省厅刘警官,祝大家新年快乐,喜乐安康!"新年第一天,网友们惊喜地发现,广东省公安厅网站的"刘警官"现身了!他和他的工作团队"全家"在微博上集体亮相,以这种特别的方式向网友送上祝福,并诚邀网友们继续"给力110,一起保安宁"。(1月2日《南方日报》)

"刘警官"为何受力挺?因为,"刘警官"形象近似卡通,很可爱,"他"一改官方一贯居高临下的形象;流行网络语格式的

警官微博低姿态才"给力"

) 粟 海

介绍,彻底改变了语言刻板的官样八股形象,拉近与网民的距离。

但这只是一个开头。"刘警官"给网民留下了良好的"第一印象"后,网友听其言还会观其行。"刘警官"要想继续保持这一良好的形象,还要努力练"内功"。要打造一个阳光的权力运行制度,把微博上的宣传用制度加以体现和巩固,确保做的与说的一样。事实上,很多官方网络行动往往是如此——起龙头,煞蛇尾。

广东省公安厅网站警官集体喊出"不是五毛,拒绝马甲"的响亮口号,对所有警察乃至官员都是一种鞭策。这是一面镜子,折射出现实中某些警官形象亟须改变的现实。本职工作干得如何很重要,和民众的沟通效果同样重要。警方要想公众"给力"支持,最需要做的正是放低姿态,和民众保持良好的沟通。一个低姿态的"刘警官"群体,对民众来说才是最"给力",最值得信赖的。